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No dia 23 de novembro de 2020, às 18h30min, estiveram nas dependências da Câmara Municipal os
seguintes vereadores: DENIR GEDOZ, ENIO GROLLI, EVERSON KIRCH, FABIO DOLZAN,
LUCIANO  BARONI,  LUCILENE  MARCHI,  MARIA ROSALIA F.  COUSSEAU,  MATEUS
CHIES  GUERRA,  MIGUEL  A.  STANISLOSOSKI  E  VALMOR  DA ROCHA.  A Presidente
Lucilene Marchi declarou aberto os trabalhos da presente sessão com a execução do Hino Nacional
Brasileiro. Expediente: Ata nº 44/2020 – Sessão Ordinária do dia 09/11/2020. Aprovada por oito
votos favoráveis e uma abstenção do vereador Enio Grolli. Ata nº 45/2020 – Sessão Ordinária do
dia  16/11/2020. Discussão  e  votação  na  próxima  Sessão. Informes  da  Presidência:  Of.  nº
1.055/2020/SMA  –  Encaminhamento  de  Projeto  de  Lei.  Of.  nº  1.083/2020/SMA  –
Encaminhamento de Projetos de Lei.  Of. nº 1.209/2020/REGOVCX – Notifica a existência de
recurso  financeiros,  no  valor  de  R$  89.142,85,  na  conta  vinculada  ao  contrato  de  repasse  nº
873575/2018,  que  tem  como  objeto  pavimentação  e  drenagem  de  vias  urbanas.  Indicação  nº
101/2020 –  Vereadora Maria Rosalia Freitag Cousseau – Que seja adquirido um tanque pipa, ou
transportador de água para suprir a falta de água no interior, tanto para animais como para estufas.
Pequeno Expediente: Vereadora Maria Rosalia F. Cousseau: Reforça sua Indicação n° 101/2020
dizendo que o ano já iniciou com uma forte estiagem e com os agricultores necessitando de água
para os animais e estufas. Diz não ter feito a Indicação antes devido a pandemia que necessitava de
grande parte dos recursos. Menciona que a solicitação é muito importante para que o governo possa
suprir a demanda dos agricultores para que os mesmos não terminem o ano com prejuízos. Uso da
Tribuna: VEREADOR DENIR GEDOZ: Faz uso da tribuna para comunicar que os cargos em
comissão do município estarão extintos até 31 de dezembro para que o próximo Prefeito esteja livre
para montar a equipe de seu governo. Com relação ao Projeto de Emenda à Lei Orgânica n° 01/2020
entende que é necessário a diminuição de 11 vereadores para 9 a partir da Legislatura de 2025.
Menciona  que  além  de  ser  necessário,  a  própria  comunidade  comenta  sobre  isso,  já  que  a
representatividade não aumentou junto com o aumento de vereadores na Casa. Pede para que os
colegas se reúnam nos próximos dias para que isso já fique pronto na próxima legislatura. Aparte
Vereador Miguel  A.  Stanislososki: Lembra  que  na  última  vez  que  o  Projeto  surgiu  na  Casa
também votou a favor da diminuição de vereadores. Reforça que o assunto é comentado na rua pela
comunidade e diz acreditar que deveria existir um limite de 9 vereadores quando a cidade tem até
50.000 habitantes. Reforça ser favorável ao Projeto e acredita que o mesmo pode ser votado antes
do fim do ano. VEREADOR DENIR GEDOZ: Finaliza sua tribuna dizendo que tem certeza que é
do entendimento da grande maioria que se pode levar adiante o Projeto e que em 2011 talvez foi
importante passar para 11 vereadores para ver se havia necessidade. Porém, hoje entende que 9
vereadores  dão  a  representatividade  necessária  para  toda  a  população,  além de  reduzir  gastos.
VEREADOR  MATEUS  CHIES  GEURRA: Faz  uso  da  tribuna  para  esclarecer  os
questionamentos da população com relação aos acontecimentos  da última semana de campanha
política. Esclarece que na última terça-feira, dia 17 de novembro, os membros da Comissão da Ética
Parlamentar  se  reuniram  para  instaurar  o  processo  disciplinar  decorrente  da  situação  da
panfletagem, que teve representação aprovada pelos presentes na sessão do dia 16 de novembro. O
vereador  Alef  Assolini  foi  intimado  na  tarde  do  mesmo  dia,  tendo  o  prazo  de  dez  dias  para
apresentar sua defesa. Assim que finalizado o prazo, a Comissão se reunirá novamente e analisará
toda a  documentação anexa ao  processo,  decidindo se será  necessária  a  apresentação de  novas
provas ou se já existe convicção suficiente para formular o relatório. Quanto a decisão final, caberá
ao  Plenário.  Pede  para  que  a  comunidade  se  tranquilize  e  afirma  que  a  Comissão  de  Ética
Parlamentar  não  medirá  esforços  para  finalizar  esse  processo  de  maneira  ética  e  imparcial.
Aproveita para falar sobre o Projeto de Emenda à Lei Orgânica n° 01/2020 e reforça que em 2017,
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quando foi feita essa proposta, entendia que deveria ser mantido 11 parlamentares. Após 4 anos de
gestão compreendeu a importância de ocorrer essa redução e assinou a Emenda. Pede para que os
colegas aprovem essa proposta para que a mesma seja implantada a partir da Legislatura de 2025 e
finaliza dizendo que os colegas, juntamente a ele, têm a responsabilidade de votar nesse projeto
ainda neste ano.  VEREADORA LUCILENE MARCHI: Menciona um episódio de maus tratos
aos animais, que ocorreu durante o fim de semana, relatado por alguns munícipes, que inclusive
encaminharam vídeos e fotos de um cavalo que acabou falecendo devido a seu estado. Cita que um
município  desenvolvido  como  Carlos  Barbosa  deve  dar  uma  atenção  maior  para  os  animais.
Menciona  quais  situações  são  considerados  maus  tratos  aos  animais.  Sabe  que  a  ABAPA vem
fazendo muito pelos animais, mas reforça que o Poder Público pode dar um auxílio para que se
tenha resultados ainda melhores. Pede apoio de todos os colegas na próxima legislatura e também
ao  futuro  Prefeito  Kirch  para  trabalhar  nessa  situação.  VEREADORA MARIA ROSALIA F.
COUSSEAU: Começa a tribuna dizendo que o ano de 2020 foi muito difícil, iniciado com uma
estiagem  muito  forte,  quando  ela  solicitou  um  caminhão  pipa  para  o  interior.  Depois  veio  a
pandemia, enchentes, ataques de insetos, problemas sérios na política entre outros problemas. Diz
que durante a campanha muitas pessoas questionaram o número de vereadores e relembra ter votado
contra o projeto apresentado em 2017, pois acredita na representatividade do povo do interior, o que
de fato se faz presente, já que todos os distritos têm um representante na Casa. Atualmente acredita
que o número pode ser reduzido para que sejam cortados gastos, principalmente pós-pandemia.
Além disso,  cita  que  quis  assinar  o  projeto  apenas  após  as  eleições  para  que  as  pessoas  não
pensassem que a vereadora queria se promover. Aproveita o momento para falar sobre seu trabalho
assistencial,  dizendo que nunca se promoveu em cima disso e  que para se eleger  achava justo
mostrar apenas seu trabalho como vereadora. Lamenta novamente a situação de panfletagem e diz
que tudo se perdeu por ganância e egoísmo, além de questionar se isso pode passar em branco após
a marca negativa que deixa no município. Diz que o que aconteceu foi muito baixo e ficou feio para
todos, mas que sai da Casa de cabeça erguida, sem arrependimentos. Ainda sobre o Projeto para
redução de vereadores, espera que todos tenham o compromisso de votar ainda neste ano para que
todos saiam do Plenário tranquilos, sem pendências. Acredita que após o caso da panfletagem as
autoridades deviam ter se posicionado através de nota de esclarecimento, não de nota de repúdio.
Finaliza dizendo que tal atitude não pode ficar impune.  Aparte Vereador Luciano Baroni: Com
relação ao Projeto de Emenda de Lei Orgânica n° 01/2020 relembra que em 2011 brigou para que o
número  de  vereadores  não  fosse  aumentado,  além de  ter  assinado  para  a  redução  em 2017  e
novamente neste ano. Acredita que a Casa consegue entender o que é melhor para Carlos Barbosa e
pensa que todos conseguem discutir o projeto com maturidade. Com relação a campanha, diz não
entender  as  pessoas  que  fazem  de  tudo  para  conseguir  uma  vaga  na  Casa  e  reforça  que  os
responsáveis pela situação da panfletagem não sairão impunes.  Aparte Vereador Denir Gedoz:
Reforça o que disse em sua tribuna com relação a redução de vereadores. Lamenta o acontecido na
última semana de campanha e diz que o Município não merecia ter essa mancha negativa em sua
história.  Diz  que  sai  da  Casa  de  cabeça  erguida  e  demonstra  gratidão  ao  tempo trabalhado na
Câmara  de  Vereadores,  além  de  agradecer  o  povo  barbosense  pelas  mensagens  de  apoio.
VEREADORA MARIA ROSALIA F.  COUSSEAU: Diz que para  ela  a  situação ficou muito
chata, pois não existem pessoas que a conhecem que não sabem que ela é funcionária pública. Além
disso, reforça que o feito ocorreu devido a ganância dos responsáveis. Ordem do Dia: Projeto de
Lei nº 78/2020 – Ratifica Termo de Convênio celebrado entre o Estado do Rio Grande do Sul, por
intermédio da Junta Comercial, Industrial e Serviços do Rio Grande do Sul, e o Município de Carlos
Barbosa, objetivando a implantação e a operacionalização da Rede Nacional para a Simplificação
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do Registro e da Legalização de Empresas e de Negócios – REDESIM. Aprovado por unanimidade
dos vereadores presentes.  Projeto de Lei nº 80/2020 – Orça a receita e fixa a despesa para o
exercício de 2021.  Baixa para as  Comissões  de Justiça e  Redação e Fiscalização e Controle
Orçamentário. Projeto de Lei nº 81/2020 – Institui a Procuradoria-Geral do Município de Carlos
Barbosa, e dá outras providências. Baixa para as Comissões de Justiça e Redação e Fiscalização e
Controle  Orçamentário.  Projeto  de  Lei  nº  82/2020 –  Autoriza  o  Poder  Executivo  a  firmar
Convênio  com o  Estado  do  Rio  Grande  do  Sul,  por  intermédio  da  Secretaria  da  Agricultura,
Pecuária  e  Desenvolvimento  Rural,  com a finalidade  de fomentar  a  produção animal,  a  defesa
sanitária, a zootécnica, a inspeção e a fiscalização de produtos de origem animal.  Baixa para as
Comissões de Justiça e Redação e Agricultura, Agroindústria e Pecuária. Projeto de Emenda a
Lei  Orgânica  nº  01/2020 –  Vereadores  Denir  Gedoz,  Luciano  Baroni,  Maria  Rosalia  Freitag
Cousseau, Mateus Chies Guerra e Miguel Alberto Stanislososki – Estabelece número de Vereadores
para a Câmara Municipal, nos termos da Constituição Federal. Baixa para a Comissão de Justiça e
Redação. Explanações  Pessoais: Vereador  Luciano  Baroni: Externa  que  foram  lançados  os
Editais n° 22, 23 e 24 que preveem a contratação de empresa para asfaltamento de um trecho de
recapeamento do Point Bowling até a BR-470, de um trecho da rua Monte Castelo e de 920 metros
da estrada José Pedruzzi em Torino. Cita que Torino é uma localidade muito desenvolvida, onde são
desenvolvidas  uma  série  de  atividades,  o  que  faz  com  que  o  local  tenha  necessidade  de
asfaltamento. Acredita que o asfaltamento irá atender a demanda de todos os produtores da região, e
principalmente os moradores que convivem com muita poeira diariamente. Demonstra felicidade
com o lançamento destes Editais e diz que seguramente o Prefeito eleito irá tocar essas obras que já
possuem recursos guardados para realização. Vereador Everson Kirch: Com relação a redução de
vereadores diz já ter externado em outras oportunidades que é favorável e deixa claro que acredita
que dois vereadores a mais não aumentaram a representatividade na cidade.  Diz que na manhã
seguinte se iniciará a transição do governo Zibetti para o governo Kirch e acredita que a mesma será
feita de maneira muito tranquila, pois tanto ele quanto o Prefeito Zibetti possuem perfis parecidos,
de conversa e tranquilidade. Fala para o colega Baroni que as obras com certeza terão continuidade.
Finaliza dizendo que tudo que for positivo para o município terá sua aprovação e continuidade.
Vereador Valmor da Rocha: Mostra imagens que recebeu de alguns cidadãos que demonstram que
há pessoas depositando lixo na entrada do Moro da Pedreira. Pede para que haja uma fiscalização
para descobrir quem está fazendo isso, já que os moradores têm seu depósito e não deixam resíduos
naquele local. Com relação a redução de vereadores diz ser favorável, pois a representatividade
depende da qualidade dos  vereadores  e  da sua comunicação com a  população.  Vereador Enio
Grolli: Agradece aos 612 eleitores que depositaram seu voto nele, já que não pôde fazer isso antes,
pois  estava  ausente  nas  últimas  duas  sessões  por  licença  saúde.  Agradece  especialmente  as
comunidades de Arcoverde, Coblens, Alpinada e São Rafael, onde teve uma ótima votação. Elogia o
trabalho de todos os vereadores e diz que juntos fizeram o melhor para Carlos Barbosa. Agradece ao
Prefeito Zibetti e ao Vice Beto Da-Fré pelo excelente trabalho feito durante os últimos 4 anos, além
de parabenizar o Prefeito e a Vice-Prefeita eleitos, Kirch e Bea. Parabeniza os vereadores eleitos e
diz que agora é preciso dar continuidade ao trabalho. Com relação a redução de vereadores relembra
ter votado contra o projeto de 2017, pois acredita que o interior precisa de representatividade, o que
ocorre  atualmente.  Hoje  não vê  necessidade  em ter  11  vereadores  na Casa  e  explana  que  será
favorável. Vereador Denir Gedoz: Diz ficar triste com situações, como a apresentada pelo vereador
Valmor, de descarte incorreto de lixo. Cita que nosso povo, cultura e educação não permitem isso e
crê  que  nem  seja  atitude  de  cidadãos  de  Carlos  Barbosa,  principalmente  pela  quantidade  de
contêineres que tem na cidade. Entende que a situação é complicada e pede fiscalização, inclusive
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do povo. Pede para a Presidente da Comissão de Justiça e Redação, vereadora Rosalia, que agilize o
processo e encaminhe ao relator o Projeto de Emenda a Lei Orgânica n° 01/2020 para que se tenha
possibilidade  de  votar  no  mesmo na  próxima  Sessão  Ordinária,  dia  30  de  novembro.  Finaliza
dizendo  que  a  representatividade  se  dá  pela  qualidade  de  quem  representa  os  cidadãos  no
Legislativo, não pela quantidade de representantes, além de citar que continuará acompanhando os
trabalhos  da Casa como cidadão.  Vereador Miguel  A.  Stanislososki: Com relação as  imagens
apresentadas pelo vereador Valmor lembra já ter feito muito isso durante sua trajetória na Casa e diz
que infelizmente a situação continua. Pede que algo seja feito para isso parar e diz ter certeza que se
algum cidadão não tem onde depositar seu lixo o mesmo pode pedir para que a Prefeitura recolha.
Sobre a redução de vereadores, repete ser favorável e diz que a representatividade continuará da
mesma maneira, além de diminuir custos. Diz que não deixará de ser voluntário no município e
agradece a todos os eleitores que votaram nele, reforçando que sempre será solidário a todos que
necessitarem. Vereador Fabio Dolzan: Reforça a necessidade de se rever o Código de Postura do
município, pois o mesmo é do ano de 1991. Além disso, comenta que este possui particularidades
que talvez cabiam em 1991, mas hoje não cabem mais, pois a cidade cresceu, as pessoas e coisas
evoluíram e há a necessidade de reforma para que se viva numa sociedade melhor. Pede para que o
governo do Prefeito Kirch faça essa revisão. Com relação a questão do bem-estar animal, relembra
ter apresentado uma proposta elaborada com voluntários da ABAPA e diz que é uma questão que
precisa ser melhorada na cidade e não um assunto que só é lembrado quando ocorrem situações
tristes com os animais.  Vereadora Lucilene Marchi: Externa que dia 20 de novembro foi aberta
licitação para a academia ao ar livre na comunidade do Cinco Baixo e agradece o Prefeito Zibetti, o
Secretário de Esportes, Lazer e Juventiude e toda a comunidade. Sobre o assunto trazido em sua
tribuna, diz esperar que se trabalhe junto ao Executivo no próximo ano para melhorias na proteção
animal. Além disso, acredita que o assunto deve ser mais divulgado. A Presidente encerrou a sessão
e convidou todos para a próxima Sessão Ordinária dia 30 de novembro de 2020, segunda-feira, às
18h30min, no Plenário Evaldo Loose da Câmara de Vereadores.
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